

滨城区民间借贷案数量及涉案金额呈逐年上升势头,今年以来已审理286件

民间借贷案,五成被告不出庭

本报7月2日讯(通讯员 赵源泉 杜小芳 见习记者 赵树行)

近日,记者从滨城区法院了解到,在民间借贷案件中,有50%以上的被告不出庭,他们或者是将借来的钱用于挥霍,或者高额的利息超出了借贷者的还款能力。

2007年全年,滨城区法院共审

理民间借贷案件126件,2008年为211件,2009年325件,2010年351件,2011年为366件,自今年1月1日以来审理的此类案件已经达到286件。

就涉案金额(标的额)来看,2007年标的额为242万元,到2010年已经达到1195万元,2012年最终数据虽然还未统计,但是初步估

计不低于5000万元。从统计数据看,自2007年以来,此类案件数量和涉案金额上升势头非常明显。

滨城区法院杜法官向记者介绍,民间借贷案件中,有50%以上的被告不出庭,给案件审理带来一定的困难。其中在这50%被告不出庭的案件中,又有60%的被告存在

恶意借贷,找不到被告等现象。

之所以出现这种现象主要由于两个原因,一是借来的钱用于挥霍,二是高额的利息超出了借贷者的还款能力。有些民间借贷案件被告将借来的钱用于赌博,购买豪车等奢侈品,挥霍后自知不具备还款能力,选择逃避,有些被告借贷后

则完全受高额利息逼迫。据了解,民间借贷有的月息能够达到5%—10%,而且民间借贷普遍存在预付利息的情况,高额的利息迫使借贷者选择逃避。与此同时,有担保公司参与的借贷虽然比较正规,一般利息仅在2分钱左右,但是这仅占整个民间借贷的30%左右。



养老新变化
书画展成果

2日上午,“滨州市实现城乡居民社会养老保险制度全覆盖一周年图片书画成果展”在市人保局举行。此次共展出书画作品一百余幅,作品围绕“新农保 新变化”这一主题,宣传新农保和城镇居民社会养老保险制度给城乡居民带来的深刻变化。据了解,2011年7月1日,滨州市在全省地级市中率先同步实现了城乡居民社会养老保险制度全覆盖,至此,全市51.7万名农村60周岁以上老年居民和2.1万名城镇60周岁以上老年居民按月领取到政府基础养老金。全市166万名适龄人员全部纳入保障范围,53.8万名60周岁以上人员将享受到每月55元的基础养老金。

本报记者 张凯 本报通讯员 李元新 劳宏伟 摄影报道

黄三渤十一路口 明年有望装信号灯

本报7月2日讯(见习记者 赵树行)

近日,有市民致电本报热线,反映黄河三路渤海十一路路口无交通信号灯,经常发生交通事故。滨州市交警支队工作人员表示,随着其周边小区、商场等逐步完善,估计明年就能安装交通信号灯。

7月1日上午10点左右,记者在该路口看到,由于该路口为丁字路口,加上渤海十一路上车行车速度较快,黄河三路上的车辆如果要拐弯需要注意来自南北两个方向的车,确实存在不少安全隐患。环卫工刘女士介绍,渤海十一路是南北主干道之一,6月29日这里就发生过一次交通意外,一位骑电动车的妇女被一辆轿车碰到,所幸伤势不重,但像这样的事经常发生,“今年早些时候,有个刚结婚不到十天的年轻人骑摩托车被撞,真惨,血肉模糊的,我至今想想都害怕”。

滨州市交警支队工作人员表示,临时信号灯虽然比较轻便,但为了防止被人为损坏,交警必须派人看管,但现有警力条件无法满足所有要求。同时,渤海十一路两侧没有医院、学校等特殊机构,而且又是一条主干道,所以设置减速带显然也不合适。目前该路限速60公里/小时,只要司机稍加注意,就能避免大部分交通事故发生。工作人员表示,随着周边小区、商场等逐步完善,人流量逐步增多,安装交通信号灯是早晚的事,估计明年就能实现。

7月起献血有了新规

填表签字病史检查等都有新调整

本报7月2日讯(记者 张牟幸子)

新的《献血者健康检查要求》7月1日起开始实行,对于献血的年龄、间隔时间及献血前的检查工作都做了新的规定。滨州血站对献血管理也进行了一系列调整,对病史的检查要求更加严格,以确保安全的血液来源。

2日下午,滨州市中心血站血源管理科主任张俊芳告诉记者,新的《献血者健康检查要求》已经开始实行了,登记表新增加了献血者旅行情况的要求,如果有国务院卫生行政部门确定的检疫传染病疫区或监测传染病疫区旅行史,入境时间未满足最长潜伏期者,是不能献血的。

记者在位于渤海七路上的献血屋

内看到,前来献血的市民填写的一份《无偿献血登记表》与以前大不相同,原本的登记表是2页A4纸,现在重新换的登记表为4页A4纸,并由原来的2次签字确认增加为3次签字确认。

张俊芳介绍,新国标中捐献血小板的间隔时间由原来的4周缩减到了2周,“不过市民放心,献出的血小板在48~72小时后即可恢复到捐献前水平,间隔2周的时间足够让献血者身体恢复,还有血红蛋白的测定,以前女性是达到110g/L才能献血,现在规定达到115g/L才可以献血。”张俊芳表示,新的《献血者健康检查要求》对病史的检查要求更加严格,这就让血液来源更加安全了。